

# 儿童“长高”了，免票线能否也长高？

●湖南各景区免票线各不一样 ●省政协委员：建立“年龄+身高”的双重标准



## 三个孩子的“儿童票事件”

### 是不是儿童，家家标准不一样

在长沙，海底世界、世界之窗等都是孩子们喜欢的旅游景区。不过，因为门票问题，家住长沙市岳麓区的成琴却闹了个不痛快。

原来，9月16日，成琴和朋友两家人“组团”去长沙海底世界游玩。“我们一共4个成年人，便以130元一张的价格，购买了4张成人票。”可到了海底世界入口处，检票员却把两家的孩子拦下了。

“我儿子暑假期间量身高是

1.26米，朋友的女儿矮一点，是1.22米，之前我们带他们去湖南省森林植物园玩，那儿是1.3米以下儿童免票，可到了海底世界，标准就变了，要身高1.2米以内的儿童才能免票。”成琴向检票员解释，说两个都是还在上幼儿园的小朋友，不到6岁，应该可以免票，但检票员却说海底世界的儿童免票标准就是这样，一定要她去售票处补两张儿童票才能放行。

为了不扫孩子的兴，成琴只好去补票。但一想到孩子明明属于低龄儿童，却不能享受应有的福利，成琴免不了有些嘀咕。见妈妈不开心，儿子悄悄对她说：“妈妈，以后去公园玩，我不站那么直，阿姨就不会要我买票啦！”

看着一脸稚气的儿子正为自己的小聪明而得意，成琴立即纠正了他：“做人要诚实，你有多高就多高，我们不作假。”

### 差一厘米，也没当得成“儿童”

不仅仅是海底世界，其隔壁的世界之窗也同样在为孩子的身高而万分纠结。

“我家儿子读幼儿园大班，他长得高，暑假我给他量身高是1.28米，可到世界之窗买票时一量，人家就硬说他超过了1.3米，要求我给孩子买75元的半价票。”9月17日，长沙市民彭芳芳带着孩子去世界之窗玩，因为1厘米的问题而和检票员争执了一番。

因为知道不少旅游景点都是以身高作为判别能否享有儿童免票福利的依据，彭芳芳对此特别留心。“当时天气好热，检票员硬是拉着我儿子去量身高，第一次量的数字是1.34米。”彭芳芳觉得，孩子不可能一个月就长了6厘米，“这么计较身高的话，那我家孩子还穿了鞋，这不把鞋跟的高度也算在里面了吗？”没想到，检票员又让孩子脱掉鞋子再测量，这次显示孩子的身高是

1.31米。

“检票员就说，我们这是1.3米以下才免票，你家小孩高了1厘米，必须买票进去。”来回几趟折腾，彭芳芳觉得旁边好多人都盯着她看，让她非常不自在。“又不是我要逃票，确实是我在家里给他量都没有超过1.3米。”儿子看到这些，很沮丧地对她说：“妈妈，以后我们不来这里玩了！”

### 1.1米以下才算儿童，幼儿园孩子都“望标兴叹”

以身高论儿童的背景之下，各景点之间的标准不一，也是家长们的“槽点”。

长沙市民黄朵的女儿甜甜今年5岁，在长沙市教育局幼儿园就读。近日，黄朵一家兴致勃勃地前往长沙附近的关山古镇游玩，却被这里的门票标准弄瞎了眼。

“景区售票处的工作人员告诉我，1.1米以上的儿童都需要购票。”对此，黄朵非常不满。“我女儿长得比较高，3岁时身高就1米多了，现在的身高已经达到了1.2米。平时去别的景区玩，人家至少是规定1.2米或者1.3米以上儿童才要买票，怎么到了这，就一下变成了1.1

米？”黄朵说，女儿所在幼儿园的孩子不少身高都超过了1.2米，有些甚至超过了1.3米，“现在孩子的营养好，长得快，这应该是好事，怎么在儿童票上却成了尴尬呢？”她觉得，在读幼儿园的孩子居然不能买儿童票，这本身就是不合理的。

### 公共交通、电影院，儿童票同样尴尬多

在今日女报/凤网记者的调查中，我们发现，不仅仅是旅游景区，在影院等娱乐场所，乃至公共交通，也都是在“以身高论儿童”。

“我家孙子和邻居孙子都在一家幼儿园上学，隔壁夫妻下班晚，经常是我去接两个孩子回家。”家住长沙市杨家山附近的黄志远老人说，每次他带着两个孩子坐301路公交车，司机就会冲他喊：“带两个小朋友要买票！”多年以来，长沙公交都是以1.2米作为儿童免票标准，但在黄志远看

来，两个小朋友都是1.2米左右，自己一个孩子是带，两个孩子也是带，只要都是学龄前儿童，就应该免票。为此，他还去公交公司投诉过。

公交公司标准不变，长沙新建的地铁也没能推陈出新。“周末，我带着女儿和侄子坐地铁，两个小朋友都读幼儿园，可工作人员告诉我，每位成年人只能免费携带一名身高不超过1.3米的儿童乘车，如果超过的要按超过人数购票。”长沙市民肖薇说，这样的规定让人不解，一是超过1.3米的儿童就不是儿童了

吗？而且限定一个大人只能免费带一个小孩，很容易造成不便，“地铁的人本来就多，我办了卡，可以刷卡进站，可为了小侄子又要去排很长的队买票，太麻烦了”。

而电影院也同样要求一位家长一次只能带一名身高不超过1.3米的儿童，这让不少孩子在上幼儿园的家长特别无奈：“也许是影院为了创收吧，但小孩子本就喜欢吱吱喳喳一起玩，本可以一个大人带去看的，结果硬是要搞得‘一人一陪护’，大家浩浩荡荡进影院。”长沙市民王萌向记者抱怨。

文：今日女报/凤网记者 陈寒冰 罗雅洁

“宝宝好好睡，个子长得高……”小时候，妈妈常常为我们哼唱这样的歌谣。如今，孩子们的营养越来越好，个子也像竹枝拔节，蹭蹭地往上长。家有“大个子”，本该是一件让父母开心的事，不过，这些身材高挑的孩子，却也会遇上别样的尴尬——

“我女儿今年5岁，身高1.2米，可去关山古镇玩时却被要求购票。她还在读幼儿园，却已经不符合购买儿童票的优惠标准了！”长沙市民黄朵无奈地向今日女报/凤网记者反映。

国庆长假将至，亲子游是不少家庭喜爱的项目。可如今，湖南省绝大多数景点、公共交通、娱乐场所等都是以身高作为能否购买儿童票的唯一标准，这也使得许多学龄前“大个子儿童”被挡在了福利之门外。更有家长在网上吐槽，说“我的儿子五岁不到坐火车就要买半票，现在七八岁了就要买全票，连大学生都不如”。

近年来，国内已把免票和儿童票的身高上限上调了10厘米，但仍有部分儿童买不了儿童票。这个矛盾要如何消解呢？此时，便有不少人呼吁，使用年龄和身高的“双重标准”，让孩子们享受到应有的福利。

